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Ο Βυζαντινός χορός «Θεόδωρος Φωκαεύς» στις 
εκδηλώσεις προς τιμή των Λεμέσιων Αγίων
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Με μεγάλη επιτυχία στέφθηκε η συμμετοχή της Βυζαντινής – Παραδοσιακής 
χορωδίας  «Θεόδωρος Φωκαεύς» στις 2ήμερες εορταστικές εκδηλώσεις που 
γίνονται προς τιμή των Λεμέσιων Αγίων, της μεγαλύτερης  εορτής και 
πανηγύρεως της πόλης της Λεμεσού, στην Κύπρο. Ο 30μελής Βυζαντινός χορός 
των Πατρών, έψαλλε  την Παρασκευή 12 Οκτωβρίου 2018 το βράδυ στη ιερή 
αγρυπνία που  έγινε προς τιμή των Αγίων της πόλης, υπό την διεύθυνση του 
Μουσικολογιωτάτου χοράρχου του  κ. Χαραλάμπους Θεοτοκάτου, μαζί με τον 
Βυζαντινό χορό της Ι. Μ. Λεμεσού «Ρωμανός ο Μελωδός», υπό την διεύθυνση του 
πρεσβυτέρου π. Νικολάου Λιμπουρίδη, χοροστατούντος του Πανιερωτάτου 
Μητροπολίτου Λεμεσού κ.κ. Αθανασίου.
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Στην ιερή αγρυπνία, που πραγματοποιήθηκε κατά το Αγιορείτικο τυπικό στον 
Μητροπολιτικό ναό Παναγίας Παντανάσσης – «Καθολική» και διήρκεσε πλέον των 
5 ωρών, συμμετείχε επίσης ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμαθούντος κ. κ. 
Νικόλαος και πλήθος ιερέων. Οι δύο χορωδίες έψαλλαν μαζί στον πανηγυρικό 
Εσπερινό και στον Όρθρο, με την φιλοξενούμενη χορωδία «Θεόδωρος Φωκαεύς» 
στο δεξιό αναλόγιο και την κυπριακή χορωδία στο αριστερό, ενώ η χορωδία των 
Πατρών απέδωσε μόνη της όλους τους ύμνους της Θείας λειτουργίας, 
ενθουσιάζοντας το εκκλησίασμα. Καταπληκτική ήταν η απόδοση του Χερουβικού 
ύμνου, εξαίσια η εκτέλεση των ύμνων της Αγίας Αναφοράς «Σε υμνούμεν» – «Άξιον 
εστίν», μοναδική η ψαλμωδία του Κοινωνικού, «Εις μνημόσυνον» – «Ικετεύομεν».
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Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Μητροπολίτης Λεμεσού κ.κ. Αθανάσιος 
ευχαρίστησε θερμά τους υπευθύνους της χορωδίας του Φωκαέως για την 
συμμετοχή της στην αγρυπνία, συνεχάρη άπαντας τους συντελεστές για την 
άριστη ψαλμωδία, που όπως είπε «συνέτεινε στη ψυχική ανάταση όλων των 
παρευρισκομένων».
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Το Σάββατο το μεσημέρι, ο Επίσκοπος και η Μητρόπολη Λεμεσού παρέθεσε πλούσιο 
γεύμα προς τους προσκεκλημένους της  χορωδούς της Βυζαντινής – 
Παραδοσιακής χορωδίας  «Θεόδωρος Φωκαεύς», στο οποίο παρευρέθηκε και ο 
βοηθός Επίσκοπος, ιερείς της πόλεως  και ο χοράρχης τα μέλη της Κυπριακής 
χορωδίας «Ρωμανός ο Μελωδός». Μετά το πέρας του γεύματος, η χορωδία των 
Πατρών παρουσίασε την συναυλία της, αποδίδοντας κομμάτια από το τελευταίο 
λεύκωμά της κατά το Πατριαρχικό ύφος, με άριστες τονικές εναλλαγές και πλήρη 
αρμονία μέλους – ισοκρατήματος, αφήνοντας τις καλύτερες εντυπώσεις.
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Ακολούθησε ανταλλαγή δώρων και ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Λεμεσού 
κ.κ. Αθανάσιος συνεχάρη για άλλη μια φορά τους χορωδούς και τον χοράρχη και 
εξήρε την ποιότητα και την οργάνωση της χορωδίας. Ιδιαίτερα συγκινημένος 
μάλιστα φάνηκε ο Επίσκοπος, όταν μετά την μικρή ευχαριστήριο ομιλία του, ο 
πρόεδρος του Φωκαέως κ. Γεώργιος Βέργος του έδωσε μια εικόνα του Αγίου 
Ανδρέου, πολιούχου της πόλεως των Πατρών, καθότι όπως είπε αυτό ήταν το 
βαφτιστικό του όνομα ως λαϊκός.
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Ο χορός διέμεινε στην Λάρνακα και κατά την διάρκεια της 4ήμερης παραμονής 
του στο νησί, μαζί με τα συνοδά μέλη που τον ακολούθησαν στο οδοιπορικό αυτό, 
επισκέφτηκε την Πάφο,  την Αγία Νάπα και την Λευκωσία,  θαυμάζοντας τα 
ιστορικά κειμήλια της Μεγαλονήσου και απολαμβάνοντας επίσης τα αξιοθέατα της 
όμορφης Κύπρου. Στην Λάρνακα, πολλά μέλη του χορού παρευρέθησαν στον 
Εσπερινό του Σαββάτου στον μεγαλοπρεπή ναό του Αγ. Λαζάρου, την Κυριακή 
επίσης η αποστολή επισκέφτηκε την Αρχιεπισκοπή Κύπρου στην Λευκωσία, ενώ 
στην Ιερά Μονή της Αγίας Νάπας, η χορωδία έψαλλε συγκινητικά το γνωστό μέλος 
«Τη Υπερμάχω».
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